

洪峰过境电力设施受损 国电职工紧急抢修恢复



● 电力工人正在调试开关

本报讯(通讯员 吴龙迪)8月8日至9日,受强降雨及上游来水影响,

北洛河水位持续上涨,在上游带来的大量泥沙、废弃物的冲刷下,平地里位于

河道警戒线以上的电力系统受损严重,影响到富县3万多户用户正常用电。

“家里新买的冰箱刚刚用上,冷冻室的东西还没冻实就断了电,真害怕时间一长就变质了。”手机本来电量就不多,这下好了,为了充个电,还要专门跑到有发电机的餐馆吃顿饭才能顺畅充电,费劲得很。”“我们小区的人都带着娃在外面玩,回去就要点蜡烛或者开手电,停电导致信号也不好,家里黑漆漆的,娃容易哭闹。”面对停电带来的不利影响,市民们苦恼地说。

汛情无情人有情,国网富县供电公司急群众所急,愁群众所愁,按照“抢险不冒险”“先复电后抢修”原则,第一时间根据现场实际情况,采取发电临时复电、现场抢修复电、先复后抢、梯次复电等方式,迅速安排部署抢险救灾工作,保证了人员相对集中区域的用电需求。

在县城郊外监管台村,电力工人们争分夺秒抢修受损线路。他们有的身披绳索、脚踩脚扣,在高空费力够着线缆开展作业;有的专心致志地操作着大

型无人牵引绳索排布线缆;有的统揽全局,在对讲机里不断交流作业……他们正以最快的速度全力开展抢修。

“这条155洛阳线是由我们负责的,该线倒杆断线严重,于8月10日9时现场勘查、领料,13时开始施工,直到11日1时,全线电杆、开关安装完毕。现在我们要做的是放紧线,力争16时前把线路全线贯通。”国网富县供电公司项目部现场负责人李蛟岐说。

国网富县供电公司按照国网市公司以及富县政府统一安排,紧急成立4支防汛抢险救援小组,由领导班子分头带队前往县域各抢修现场,加班加点展开抢险救灾。同时,在省市公司的指导下,富县周边县区兄弟单位增派专业人员和设备进驻富县,帮助富县共渡难关。据统计,此次电力抢修累计投入发电车16辆、抢修人员641人次、车辆218台次。

截至11日23时,富县全县因此次洪峰过境受损的10千伏线路均已恢复供电,其余0.4千伏台区正在全力恢复中。

“一喷多促”助力秋粮丰收



本报讯(记者 谷婧瑜 通讯员 马丽 樊江龙)今年夏季前期雨水较少,甘泉全县范围内出现了不同程度的旱情,粮食作物生长受到影响。眼下正是秋季农作物管理的关键期,为促进秋粮作物单产提升,甘泉全力抓好玉米、大豆等秋粮作物“一喷多促”政策措施落实和田间管理技术指导服务,确保秋粮不减产。

近日,在“一喷多促”作业现场,伴随着阵阵嗡嗡声,6架农用植保无人机在技术人员的遥控指挥下徐徐起飞,在绿油油的玉米地上空盘旋飞行,所到之处,一阵白雾均匀喷洒,为即将成熟的玉米送来了丰富的“营养液”。

“在玉米生长的中后期发生病虫害,人工防治比较困难。人工防治一天大概能防治6-10亩地,现在用植保无人机一天大概能防治600-800亩。”陕西未农精准农业科技服务有限公司总经理贺小军介绍,无人机喷洒均匀,安全高效,防治病虫害效果非常明显。

为打好“虫口夺粮”攻坚战,全力夺取秋粮丰收,甘泉县农业农村局还重点加强秋粮作物后期田间管理,全力推动秋粮“一喷多促”工作,及时组织专家深入田间地头开展技术指导服务,确保“一喷多促”等关键技术措施落地落实。

甘泉县农业技术推广中心副主任白智文告诉记者,“一喷多促”是玉米、大豆等秋粮作物中后期田间管理的关键技术,通过一次喷施叶面肥、生长(调节)剂、杀虫杀菌剂等混合液,达到促壮苗稳长、促灾后恢复、促灌浆成熟、促单产提升的目的。

今年,甘泉县共统筹“一喷多促”专项资金50余万元,免费为村民开展防治作业。截至目前,甘泉县已完成“一喷多促”作业面积2万亩。

抗洪抢险“应急”当先

本报讯(通讯员 常浩浩 张龙 李欢)近日,志丹县出现特大暴雨,导致县城很多车辆被山洪冲到街道,5000余名群众被困,当地交通、通信、电力等设施受损。子长市雷霆应急救援中心得知消息后,报经子长市应急管理局批准,迅速组织19名队员携带专业救援装备,8月9日赶赴志丹县开展抢险救灾工作。

和小区被淹汽车100余辆。据了解,在各相关部门的共同努力下,目前,当地交通、通信、电力等设施全部恢复正常。

子长市雷霆应急救援中心成立于2015年,是一支由民间志愿者发起成立并正式登记注册的非营利性公益组织,主要从事灾害救援、城市救援、生命救援等工作,并协助政府部门和公安机关开展大型活动安全保卫工作。该中心曾先后赴四川、河南、甘肃等地救援,并多次被延安市委和子长市委、市政府评为“最佳志愿服务组织”,还先后获得抗洪救灾“特殊贡献奖”“青年五四奖章”等荣誉。



● 子长市雷霆应急救援中心队员清运被冲毁车辆

村貌干净整洁 邻里和睦相处

——洛川县菩提镇为乡村社会治理注入新活力

记者 孙艳艳

盛夏时节,草木葱茏。穿梭在洛川县菩提镇大大小小的村庄,村容村貌干净整洁,街坊邻居笑语盈盈,到处涌动着和美宜居的新气象。

完善设施更便民

要致富,先修路。近年来,菩提镇坚持交通先行,持续加快乡村公路建设,依托高效便捷的农村交通运输网,因势利导发展乡村特色富民产业,除苹果支柱产业外,樱桃、西梅、麒麟西瓜等特色优势产业集群不断积蓄成势,多产业融合发展优势更加凸显。

“今年实施的‘四好农村路’建设,真是解决了我们的大难题。”菩提镇木家塬村村民陈怀亮感叹说:“我们村这条通往县城的道路更宽敞了,路边的路基也进行了夯实处理,而且经常还有道路维护人员进行养护作业,清理道路边杂草,后半年卖苹果时,运输大车行驶也更安全。”

推进“四好农村路”和“美丽乡村路”建设,持续改善农村公路沿线环境面貌,美化农村公路沿线景观,是菩提镇党委政府今年重点民生实事项目之一。

“今年,我们通过争取项目对新城堡村6.3公里的巷道实施了硬化,解决了全镇最后一村的主巷道未硬化问题,建立更加完善的农村公路,让我们的苹果、西瓜等各类农产品更快地进入市场销售,助推直播带货、网店等农村电商成为促农增收新路子。”菩提镇党委副书记、镇长常小宾说。

特色产业助增收

7月22日一大早,在王家河村广源畜牧养殖基地,王家河村脱贫群众白小华忙着和村民们一起喂牛。

白小华在养殖基地务工已经4年了,主要负责准备饲料和喂牛等工作。“在这里打工挺好的,一个月能挣3000多块钱,在家门口既能挣钱又能照顾家里。”白小华说。

除了方便群众就近务工,该养殖基地每年帮助收购脱贫群众草料饲料共计12吨左右,带动已脱贫群众增收20余户,同时,利用川道资源优势,群众种植玉米、草料等,争取巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目,并配套修建产业生产路,推动村集体和村民“双增收”。

走进曲西村大棚种植基地,一排排蔚蓝色大棚排列整齐,几十名村民正在园里采摘麒麟西瓜。“最近,我们村大棚种植基地每天聘请40多名村民,辐射带动周边200多名群众在基地务工。”菩提镇曲西村党支部书记白荣昌介绍,该村通过土地流转、安排就业等方式为村民拓宽了增收渠道。

乡村要振兴,产业振兴是基础和关键。今年以来,菩提镇招商引进甘肃台农美都农业有限公司,引导和规范社会资本参与乡村振兴产业发展,推进农村“三变”改革,将资源、资金向农业主导产业聚集,让农民通过流转土地、就近务工等方式实现增收,解决村民外出务工,无法兼顾家里难题,为村民打造“短期能增收、长期能致富”的特色产业,进一步激发脱贫户干事创业热情,筑牢乡村振兴的产业基础。

矛盾纠纷不出村

在菩提镇调解会议室的“调解记录册”里,记载着去年乡村社会治理“133”制开展以来,镇村调委会调解的每一件纠纷矛盾。

多次参与调解邻里矛盾的菩提街村党支部书记杨百昌乐呵呵地说:“现在村里的各类纠纷都先经过村调委会协商调解,争取做到矛盾不出村。”

今年4月份,菩提村300亩新建矮化示范园基地因地界和施工问题引发纠纷,镇调委会主任雷王隆及工作人员与驻村工作队、村干部前往施工现场,一边耐心安抚群众情绪,普及相关法律知识,一边与施工方负责人对接有关事宜,提出解决问题的对策建议。经过沟通协调,该纠纷很快得到解决,保证项目顺利实施。

今年以来,该镇坚持推进自治、法治、德治相融合的乡村社会治理“133”制,常态化用好活镇村调解室,针对性地开展法治宣传教育活动,着力解决群众反映强烈的突出问题。全镇成功化解各类矛盾纠纷17起,调解后经司法确认7件,调处纠纷及金额达104.2万元。同时,利用村级文明实践站,以理论宣讲、志愿服务、文艺演出等群众喜闻乐见的形式,开展移风易俗,破除陈规陋习,不断健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。

“绿肥”育好土 苹果更增香

本报讯(通讯员 李康)“沤肥的原料主要以猪羊鸡牛的粪便为主,沤肥的时候要注意给粪便及时浇水,浇足浇透,以防高温失效;堆肥高度不能过高,不要超过1.5米……”7月30日,在志丹县金丁镇爬子洼村的苹果园里,苹果技术员张建华给果农讲解着沤肥要领。

8月,正是沤制有机肥的最佳时期。连日来,志丹县紧锣密鼓组织果农举行秋施有机肥沤制和夏季果园管理相关培训。

“我家种了30亩果园,今天听了技术员讲解,我学到了农家肥沤制的方法。回去后,我会按照要领认真沤制农家肥,为秋季施肥做好准备。”果农王具飞说。

“进入高温高湿阶段,果园病虫害极易发生,做好保园病虫害防控工作是当前果园管理的关键。现阶段主要做好苹果园的病虫害防控、施入膨大肥、杂草控制、控旺促花等工作,保证苹果树正常生长、正常膨大,为全年苹果生产打好基础。”志丹县果业局生产办主任杨文政说。

据了解,有机肥沤制将于8月中旬完成。沤制过程中,志丹县加强技术指导,分派技术员深入果园地头指导果农实践,确保有机肥沤制按时完成,为果园金秋丰收奠定基础。

爱心家电补贴 惠及军人军属



本报讯(通讯员 侯翠 记者 孙艳艳)近日,洛川县退役军人事务局联合TCL集团举行“拥军优属尊崇普惠”家电补贴活动,大力营造关爱尊崇、拥军优属的工作氛围。

活动现场,爱心企业TCL集团向烈士父母、一等功臣模范等军人军属发放10台空气炸锅,向志愿服务大队以及13个镇街、社区和便民服务中心发放14台茶吧机,感谢他们为国家作出的贡献,通过实际行动弘扬拥军优属的光荣传统。

退役军人李永柱说:“在今后的日子里我将继续发扬部队优良传统,退伍不褪色,为县域经济发展贡献一名老兵的力量。”

“拥军优属是企业应该履行的社会责任,我们将切实把优惠落实到每名退役军人手中,将拥军优属工作做好做实。”TCL集团西安分公司陕北区域总监康敏说。

近年来,洛川县退役军人事务局加强军地军民联系,已为57名立功受奖现役官兵家属送去喜报,奖金6.9万元;通过省市县三级关爱基金共实施关爱帮扶257人,共计64.32万元,为48名困难退役军人子女发放爱心助学金12.5万元。

洛川县退役军人事务局局长张文锋表示,将以服务对象为中心,加强优待抚恤、困难帮扶,不断提升服务保障水平;以褒扬激励为依托,提升思想政治引领,发挥典型示范引领作用,大力营造关爱尊崇拥军优属、拥政爱民的工作氛围;以排忧解难为牵引,做好拥军优属工作,服务驻地部队,推动双拥工作走深走实,让军人有更多荣誉感、幸福感、获得感。

通讯员 赵晨曦 摄

暑期“三下乡”送法到基层

近日,西北政法大学法治中国青春行暑期社会实践团成员走进延川县开展普法宣传活动。

实践团成员实地探访了乾坤湾、黄河蛇曲国家地质公园、红军东征革命纪念馆、陕西省青少年法治教育研学基地等,并在东峰社区和冯家店村村委会为当地的未成年儿童以及老人开展了“防范于心,反诈于行”活动。西北政法大学新闻传播学院团委书记冯飞表示,这是一次走出课堂、走进社会的探索与尝试,更是展现自我、实现成长的舞台。作为西法大的青年学子,要在实践中践行法治信仰,做好留守儿童的普法教育,通过多样化的方式为法治中国建设贡献力量。

